

Экскурсионный тур "Две столицы КМВ"

Продолжительность: 4 дня

Место начала / Завершения тура: Минеральные Воды / Минеральные Воды

Места показа: Кисловодск, Пятигорск, Медовые водопады, Эльбрус Восточный

Допустимый возраст: 8+

Цена за человека от Бесплатно	
В стоимость тура включено <ul style="list-style-type: none">- групповой трансфер аэропорт, ж/двокзал Минеральные Воды– гостиница– аэропорт (ж/д вокзал Минеральные Воды)- размещение в отеле на выбор 3 ночи;- завтраки в отеле (кроме отеля Колизей на все даты и отеля Проспект на заезд 30.04);- питание по программе тура – 3 обеда, в том числе один обед нац.кухни;- входные билеты в Музей Лермонтова;- экосборы по программе,- услуги гида;- экскурсии по программе: Кисловодск, Пятигорск, Медовые водопады, Высокогорная поездка на Эльбрус;- вода- 0,5 л на человека;	В стоимость тура не включено <ul style="list-style-type: none">- дополнительные услуги на местах размещения;- заказ дополнительных экскурсий;- завтраки в отеле Колизей – 300 рублей с человека;-поездка на Суворовские термальные источники–от 850 рублей + входные билеты от 450 рублей;- музей Шаляпина- от 250 рублей;- билет на канатную дорогу на г. Машук –от 400рублей с человека;- билет на канатную дорогу Эльбрус от 1400 рублей с человека;- курортный сбор - 50 рублей с человека в сутки;
Дополнительные услуги <ul style="list-style-type: none">• Индивидуальный трансфер аэропорт Минеральные Воды –Кисловодск - 1800 RUB	

Описание тура

Приглашаем вас посетить сразу две столицы Кавказских Минеральных Вод и полюбоваться величественным Эльбрусом.

Вечно солнечный Кисловодск, как всегда, порадует своих посетителей солнцем, светящим здесь 300 дней в году, и бесконечными просторами уютного Курортного парка.

Пятигорск же, первый город в Кавказском регионе, построенный по европейским стандартам еще в 1780 году, встретит вас невероятным разнообразием памятников архитектуры и культуры, потрясающими пейзажами и своим южным шармом.

Посетив главные здравницы страны, настоящие жемчужины КМВ, вы получите не только массу впечатлений, но и несомненную пользу для здоровья!

Самым ярким впечатлением программы станет знаменитый Эльбрус – вулкан, который венчает седые Кавказские горы и является самой высокой точкой России и Европы (5642 м).

Программа тура

День 1. Прибытие в город солнца Кисловодск. Экскурсия по Курортному парку

Утреннее прибытие в аэропорт (ж/д вокзал) города Минеральные Воды до 12:00.

Групповой трансфер в Кисловодск в 12:00.

Размещение в отелях на выбор после **14:00**.

Курортный сбор - 50 руб/чел в сутки оплачивается в отеле по прибытию.

Обед.

Пешеходная экскурсия по Кисловодску начнётся с прогулки по Курортному бульвару, где вы познакомитесь с историей известного российского бальнеологического курорта, с периодами развития уникального Кисловодского парка, увидите Главную Нарзанную галерею (попробуете 3 типа минеральной воды), полюбууетесь белоснежной Колоннадой (парадным входом в Курортный парк).

Далее вы отправитесь в знаменитый **Кисловодский национальный парк**, который является уникальным, редчайшим по красоте памятником ландшафтной архитектуры, подлинным лечебно-оздоровительным дендрарием. Площадь парка более 950 гектаров и насчитывает более 250 видов деревьев и кустарников. Территория парка бережно хранит отпечатки своей богатой двухвековой истории. Когда-то в свою бытность здесь прогуливались Михаил Лермонтов, Александр Пушкин, Лев Толстой, Антон Чехов, Александр Солженицын, Федор Шаляпин, Анна Павлова. Кисловодский курортный парк можно смело назвать гордостью России.

Вас ждёт прогулка по Нижнему парку (в самой старой части нынешнего паркового комплекса) с переходом в Средний парк к Долине Роз (по желанию).

Завершается прогулка спуском по Каскадной лестнице к красивому зданию железнодорожного вокзала, осмотром здания Курзала железной дороги 1896 года постройки (ныне действующей Северо-Кавказской филармонии) и возвращением на Курортный бульвар.

По желанию в свободное время можно посетить музей "Дача Ф.Шаляпина" (доплата от 250 руб).

Возвращение в отель.

Свободное время.

Ужин самостоятельно.

День 2. Экскурсия на Медовые водопады и гору Кольцо

Завтрак в отеле.

Поездка в Аликоновское ущелье, где можно полюбоваться на горы и посмотреть «настоящий Кавказ» в миниатюре. В сопровождении гида вы отправитесь на **Медовые водопады**. И хотя они расположены всего в 30 минутах езды от города, это уже будет территория Карачаево-Черкесии. По дороге вы сможете сделать остановку и осмотреть природный памятник — **гору Кольцо**. Тем не менее, основная цель — отдых на Медовых водопадах, где со смотровой площадки открываются чудесные виды на окружающие горы и 5 водопадов различной высоты, на альпийские луга, на изрезанные узкими ущельями горные массивы.

После прогулки на Медовых водопадах будет время отдохнуть и насладиться природными пейзажами.

Обед с блюдами национальной кухни.

В свободное время можно посетить экстремальные аттракционы (за дополнительную плату). Зиплайн - скоростной спуск по стальному канату, самый протяжённый в России - 1050 метров! На зиплайне скорость

развивается до 80 км/ч.

На обратном пути вы посетите **Чайный домик**, отведаете травяной чай и варенье домашнего производства, коих здесь на выбор огромное множество. Например, на прилавках стоят баночки с вареньем из сосновых шишек, мяты, фейхоа, облепихи и другие экзотические сласти, можно купить травяные сборы, настойки и мед. Дегустация поможет вам определиться с выбором.

Возвращение в Кисловодск.

19:30 для желающих возможна организация поездки на **Суворовские горячие источники**. Купание проходит в специально оборудованном бассейне, имеются раздевалки, душевые кабинки. После купания можно посидеть в кафе и попить чай на травах с вареньем или мёдом.

Доп. оплата – 850 рублей + входной билет от 400 рублей. Бронирование при покупке тура.

День 3. Высокогорная экскурсия на Эльбрус.

Завтрак в отеле (сухой паек).

Встреча с гидом в холле отеля

Трансфер на поляну Азау, в **пути 3.5 часа**

Подъем канатными дорогами на склоны вулкана Эльбрус до высоты 3800 м (доплата от 1400 руб/чел.)

Это серьезная высота, которая требует предельного внимания и следования всем указаниям гида. Гора знаменита своими ледниками, питающими горные реки, минеральными источниками, бьющими у подножия, и завораживающими видами. Немногие горы вулканического происхождения превосходят по высоте «российское чудо». На протяжении всего маршрута вам будут открываться величественные панорамы Кавказских хребтов во главе с исполином Эльбрусом (5642 м над у.м.). Начиная с высоты 3500 метров над уровнем моря, Эльбрус покрыт ледниками и снегом, так что у вас будет возможность поиграть в снежки или прокатиться на снегоходе (за доплату).

Спуск на поляну Азау.

Обед в местном кафе (самостоятельно).

22:00 - ориентировочное время возвращения в Кисловодск.

День 4. Экскурсия в Пятигорск. Трансфер в аэропорт

Завтрак в отеле.

Освобождение номеров.

Отправление на экскурсию по г. Пятигорску, который по праву считается городом-памятником, ведь он видел множество исторических событий и великих людей. Среди выдающихся личностей, посетивших курорт, можно назвать Л.Н.Толстого, С.Есенина, А.С.Пушкина... Но, конечно, самой знаковой фигурой для Пятигорска стал великий русский поэт Михаил Лермонтов - с его пребыванием в городе связано много мест.

Вместе с гидом вы посетите **Дом-музей Лермонтова**, который остался неизменным с 19 века, и место трагической дуэли поэта, где установлен памятник – одна из главных достопримечательностей города.

Во время экскурсии вы прогуляетесь по парку «Цветник» - излюбленному месту отдыха и туристов, и местных жителей. Парк был спроектирован братьями Джузеппе и Джованни Бернардацци, как и многие другие архитектурные сооружения города. У самого входа в парк вы встретитесь с героем романа Ильфа и Петрова – Кисой Воробьяниновым. Он как будто только что вышел со страниц произведения: его статуя стоит с поникшей головой перед перевернутой шляпой, прося милостыню у прохожих. Здесь же, в парке, находится знаменитая скульптура Орла – визитная карточка как самого Пятигорска, так и всех КМВ.

Обед.

Продолжение экскурсии. Вы также подниметесь к Эоловой Арфе, откуда открывается великолепный вид на город и Кавказский хребет. Также гид проводит вас к знаменитому подземному озеру Провал. Совсем неподалеку находятся «Бесстыжие ванны» - в них набирается теплая вода из источника в стене, поэтому нередко здесь можно увидеть купающихся, желающих оздоровиться.

При ясной погоде мы также предлагаем вам подняться на канатной дороге на самую вершину **горы Машук** (доплата от 400 руб/чел), чтобы насладиться прекрасными пейзажами, открывающимися с высоты почти 1000 метров над уровнем моря.

Групповой трансфер в аэропорт (ж/д вокзал) г. Минеральные Воды к вечерним рейсам, отправляющимся после 20:00

Дополнительно

Курортный сбор

В соответствии с Федеральным законом от 29.07.2017 №214ФЗ с 1 мая 2018 в Ставропольском крае за проживание в гостиницах, пансионатах, санаториях будет взиматься курортный сбор в размере 50 руб/сутки с человека.

Оплата сбора производится только на месте размещения наличными. От уплаты курортного сбора освобождаются: - участники ВОВ; -лица, удостоенные звания Герой Советского Союза или Герой РФ; -лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС; -инвалиды 1 и 2 групп и некоторые другие (полный список Вы можете найти в Статье 7 Федерального закона). Освобождение от уплаты сбора осуществляется при предъявлении соответствующих документов

На заезд 30.04 в отеле Проспект завтрак не предоставляется!

Места сбора группы

Минеральные Воды

Групповой трансфер в 12 часов, размещение в гостинице, выбранной вами заранее. Если туристы приезжают поездом в Кисловодск, мы встречаем их на ж/д вокзале по времени прибытия поезда.